

TÉZISEK MAGYAR NYELVEN

1. tézis

A hazai könyvvizsgálati alkalmazásokra jellemző, hogy azokat alapvetően a könyvvizgálat és számvitel feltételeit leíró jogszabályoknak való megfelelés motiválja.

2. tézis,

A gazdálkodó egység könyvvizsgálatának tárgyát annak vagyontartalmát képező jelenség-előfordulások vizsgálata kellene, hogy képezze, a könyvvizsgálati alkalmazások ennek ellenére a számviteli szabályozásra, illetve az entitások számviteli leképezését előíró belső szabályrendszerekre koncentrálnak. A gazdálkodó egységek számviteli leképezési folyamata során a vagyontartalomban tükröztetendő és a szabályrendszernek való megfelelés céljából tükröztetett jelenség-előfordulások inkonzisztenciái a könyvvizsgálói véleményekben nem jelennek meg.

3. tézis

A könyvvizsgálati alkalmazások fókuszában a számviteli információs rendszer által megvalósított szükséglet kielégítési folyamat megfigyelése és vizsgálata kellene, hogy álljon. Az információs rendszer könyvvizgálatát a nemzetközi alkalmazások során felállított szabályrendszerek az audit egyik részének tekintik csak, az információs rendszer könyvvizsgálata hazai szabályozásokban ténylegesen még ki sem alakult, ennek következtében a hazai alkalmazásokban sem jelenik meg egzaktan. A hazai alkalmazásoknál az információs rendszer vizsgálata a hazai szabályozásokban foglaltaknak megfelelően történik.

4. tézis

A könyvvizsgálati alkalmazások tervezése és végrehajtása során megjelenő mintavételi módszertannak a gazdálkodó egység szükséglet kielégítési folyamatát végrehajtó jelenség-előfordulások számviteli leképezési folyamat által tükröztetett dinamikus rendszermozgásain kell alapulniuk. A könyvvizsgálati alkalmazások hazai szabályozásainak a fentiekre vonatkozó statisztikai módszertani feltételrendszert és lehetőségeket meg kellene adniuk.

Ennek hiányában a hazai könyvvizsgálat alkalmazási felületei nem tudják végrehajtani a statisztika által vázolt, azzal konzisztens mintavételeket.

5. tézis

A könyvvizsgálat nemzetközi szabályozási felületei a gazdálkodó egységek belső ellenőrzési rendszerére a könyvvizsgálati módszertannal konzisztens szabályrendszert fogalmazznak meg, melyek a vizsgált entitások által megvalósított számviteli leképezések megbízhatósági szintjét emelik. Ezen szabályrendszerek általános hazai alkalmazásával ugyanakkor lehetőség nyílna arra, hogy azok a könyvvizsgálat folyamatának immanens elemét alkossák.